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Перший проректор Олександр Бондар:
- Цей навчальний рік, як і всі попередні, мав велике

значення для розвитку життєдіяльності Запорізького
національного університету: наші викладачі та студенти
гідно представили рідний виш на численних наукових
конференціях, профільних виставках, під час участі в
міжнародних академічних програмах і в спортивних
заходах загальноукраїнського та міжнародного рівнів.

Зі свого боку, адміністрація ЗНУ робить все від неї залежне, аби покра-
щити його матеріально-технічну базу та створити комфортні умови навчан-
ня й роботи для його колективу. Ми разом гідно змогли виконати взяті на
себе зобов’язання і, сподіваюся, надалі будемо дотримуватися курсу на
процвітання й розквіт нашого вишу.

Проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи Олександр Гура:
- Навчальний 2013-2014 рік, незважаючи на певні

об’єктивні обставини, пов’язані з політичною ситуацією в
Україні, з точки зору реалізації намічених університетом
планів завершився цілком вдало. За кількістю випускни-
ків ЗНУ залишився приблизно на тому ж рівні, який мав
у минулому навчальному році. Проте показники якості
підготовки молодих фахівців невпинно зростають. Ті, хто
цього року завершив навчання в нашому виші, відріз-

няються конкурентоспроможністю на ринку праці, що неодноразово відзнача-
лося роботодавцями як у Запорізькому регіоні, так і за його межами. 

Протягом цього навчального року також відбулася ціла низка нововве-
день, спрямованих на підвищення якості освітнього процесу в університеті.
Так, від початку навчального року реалізується нова концепція вивчення
англійської мови. У зв’язку з цим у ЗНУ почала діяти програма підготовки та
перепідготовки професорсько-викладацького складу. У рамках реалізації
даної концепції вже в наступному навчальному році на рівні магістратури
викладачі нашого університету читатимуть спеціалізовані курси – так звані
“лінгвотренінги” – з фахової підготовки англійською мовою, а студенти, від-
повідно, матимуть змогу вдосконалювати знання професійної іноземної
мови. Окрім того, з 1 вересня 2014 року розпочне діяти система електрон-
ного забезпечення навчального процесу, метою якої є відкриття дистанцій-
ного доступу студентам до навчальної інформації: лекцій, навчальних про-
грам, планів, практичних завдань, електронних журналів оцінювання тощо. 

Проректор з наукової роботи Віктор Грищак:
- У 2013-2014 навчальному році в нашому виші

значну увагу приділяли знаходженню практичного
застосування результатів наукової діяльності вчених
ЗНУ, а також підвищенню якості підготовки науково-
педагогічного персоналу нашого ВНЗ.  

Так, у зазначений період відкрилися нові спеці-
альності докторантури: “Економіка та управління підприємством”,
“Адміністративне право та процес”, “Фінансове право”, “Інформаційне

право”, “Політичні інститути і процеси”.
На сьогодні направлені до Міністерства освіти і науки документи,

необхідні для відкриття нової спеціальності в докторантурі “Фізіологія люди-
ни та тварин” й аспірантури “Фізична культура, фізичне виховання різних
груп населення”.

У цьому навчальному році в ЗНУ значна увага приділялася міжнародній
діяльності нашого вишу, спрямованій на сприяння його інтеграції в євро-
пейський освітній та світовий простір. Так, у  наукових конференціях між-
народного рівня і закордонних стажуваннях взяли участь 274 фахівці та
студенти нашого університету. На базі нашого ВНЗ проходили стажування
та проводили наукові дослідження 72 іноземні викладачі з 17 країн світу. 

На сьогодні представники ЗНУ беруть активну участь у двох міжнарод-
них освітніх проектах програми “Сократ-Еразмус”: “ЕЛЕКТРА” й “ГУМЕРІЯ”.
Це дає можливість нашим науковцям і студентам проходити стажування та
навчатися у провідних європейських університетах як із гуманітарних, так
і з технічних наукових галузей.

Також на базі нашого вишу діють дві програми європейської магістрату-
ри, що надає можливість нашим студентам отримати дипломи європей-
ського зразка. 

Крім того, протягом навчального року в нашому університеті побували
надзвичайні та повноважні посли Німеччини, Великобританії, Польщі та
Латвії. Під час їхніх візитів йшлося про перспективи подальшої співпраці
між нашими країнами в науковій та освітній галузях.

Проректор з адміністративно-господарської роботи Сергій Кушнір:
- Протягом 2013-2014 навчального року в ЗНУ тривали

масштабні ремонті роботи і діяльність із благоустрою тери-
торії нашого вишу. 

Так, у навчальному корпусі № 1 відбулися ремонтні
роботи в аудиторіях математичного факультету, який пере-
їхав до цього приміщення перед початком навчального
року, а також у цій будівлі провели ремонт покрівлі. 

У навчальному корпусі № 2 провели ремонтні роботи в коридорі 1 повер-
ху й оновили систему опалення актової зали.

У корпусі № 3 відремонтували навчальну аудиторію № 301, реконструю-
вали приміщення туалетів.

У навчальному корпусі № 4 відбулися більш масштабні роботи: працівники
ремонтної бригади привели до ладу приміщення 1 поверху (аудиторії №№ 115,
116, 117, 118, 119), кафедру фізичного виховання, приміщення Центру куль-
турно-масової роботи та кабінет Штабу цивільного захисту. Також у корпусі про-
вели утеплення стін, що в майбутньому має сприяти створенню більш ком-
фортних умов для навчання й роботи та сприяти енергоефективності.

У навчальному корпусі № 5 відбулася модернізація аудиторного фонду
(№№ 214, 216, 218, 218 (а), 128, 129), а також – ремонт крівлі.

Аудиторії №№ 503, 505, 506 були відремонтовані в корпусі № 6, також у
цьому приміщенні оновили крівлю.

У спортивно-оздоровчому корпусі ЗНУ провели необхідні ремонтно-буді-
вельні роботи в аудиторіях 202 і 217.

Крім того, у більшості навчальних корпусів відбулася заміна старих дверей
та вікон на сучасні металопластикові.

У гуртожитку № 2 провели ремонтні роботи з оновлення даху, а в гуртожит-
ках № 3 і № 4 відбулося утеплення шахт ліфтів, крім того, в останньому будин-
ку провели модернізацію блоків № 910 та 907. Зараз тривають ремонтні
роботи в коридорі 9 поверху.

Так само продовжується перебудова обідньої зали в їдальні “Тетянин день”.
А в їдальні біостанції-профілакторію “Хортиця” провели оновлення крівлі.

Також відбулася масштабна підготовка до початку літнього сезону спортив-
но-оздоровчого табору “Славутич”. 

До досягнень адміністративно-господарської частини нашого вишу також
можна віднести заміну в навчальних корпусах радіаторів опалення та мета-
левих труб на пластикові та інші заходи з енергозбереження.

Проректор з питань науково-педагогічної роботи Володимир Волков:
- Серед найважливіших подій цього навчального року

я, перш за все, хотів би відзначити те, що ЗНУ успішно
пройшов акредитацію за 5 напрямами підготовки та
спеціальностями. На біологічному факультеті було відкри-
то новий напрям підготовки за ОКР “Магістр” –
“Мисливське господарство”. Також суттєво збільшилися
обсяги ліцензування за напрямами “Видавнича справа
та редагування” (на 20 осіб) та “Програмна інженерія”
(на 25 осіб). На базі Економіко-правничого коледжу в цьому навчальному
році розпочалася підготовка молодших спеціалістів за спеціальністю
“Соціальна педагогіка”, а в Торговому коледжі відкрито спеціальність
“Маркетингова діяльність”. Треба також наголосити на тому, що підготовку
фахівців галузі мисливського господарства та молодших спеціалістів з мар-
кетингової діяльності в нашому регіоні здійснює лише Запорізький націо-
нальний університет. 

Відбулося збільшення ліцензованих обсягів перепідготовки фахівців із різ-
них напрямів та започатковано перепідготовку фахівців на базі ЗНУ з
“Туризмознавства” і “Фізичного виховання”. А у структурному підрозділі
нашого університету – Економіко-гуманітарному факультеті ЗНУ у
м. Мелітополі – проліцензовано 180 місць для цьогорічної вступної кампанії.

Помічник ректора з виховної роботи Наталя Воронова:
- Цей рік був насичений яскравими культурно-масо-

вими заходами, у яких брав участь університет і які про-
ходили за його ініціативи, корисними зустрічами з ціка-
вими успішними людьми, зокрема з колегами з Сум-
ського державного університету, активністю органів сту-
дентського самоврядування, благодійністю і співчуттям
до всіх тих, хто потребує допомоги! 

У наступному році плануємо покращити систему пла-
нування, зробивши її інтерактивною. Сподіваємося, що студентське само-
врядування стане більш активним у питаннях міжнародної співпраці та
вирішенні нагальних питань на рівні Запорізької області!

Цей навчальний рік був особливим для нашого університету, бо…

Завершення навчального року – важливий етап у житті вищого
навчального закладу, час підбивати підсумки, визначати, які з подій у
різних галузях життя стали знаковими для вишу. Саме тому ми зустрі-
лися з ректором ЗНУ, професором Миколою Фроловим, аби поспілку-
ватися з ним про важливі події цього навчального року та дізнатися
про перспективи подальшого розвитку нашого університету.

- Миколо Олександровичу, які з численних досягнень викладачів і
студентів ЗНУ за цей період, на Вашу думку, найважливіші, такі, що й
надалі впливатимуть на їхню діяльність?

- Наш університет взяв курс на перетворення в європейський
вищий навчальний заклад. Ми прагнемо до європейських стандартів і
в питаннях організації навчального процесу, і в науковій діяльності, і в
підтримці студентського самоуправління, і в покращенні матеріальної
бази. Саме це завдання стояло перед колективом нашого вишу протя-
гом 2013-2014 навчального року і, на мою думку, численні перемоги
наших студентів на наукових олімпіадах і конкурсах, здобутки наших
спортсменів, новітні наукові розробки викладачів – усе це є важливи-
ми етапами реалізації цього плану.

– Представники всіх факультетів у цьому році докладали багато
зусиль задля розвитку університету. Але які з них Ви хотіли б окремо від-
значити за особливі здобутки і перемоги їхніх викладачів і студентів?

- Вважаю, що всі факультети нашого університету динамічно розви-
ваються, знаходяться в пошуку вдосконалення наукової й освітньої діяль-
ності, багато уваги приділяють виховному процесу. Особливо хотів би від-
значити в цьому плані юридичний, економічний, історичний факультети;
багато що нового та корисного з’явилось у діяльності факультетів біологіч-
ного та іноземної філології. Важливим досягненням вважаю проходжен-
ня перереєстрації спецрад із захисту дисертацій з економічних, юридич-
них, філологічних і філософських наук. Окремо хотілось би виділити бур-
хливий розвиток коледжів, які знаходяться в структурі Запорізького
національного університету: Економіко-правничого та Торгового.

- У цьому році, як і в минулому, наукову діяльність ЗНУ відзначили на
рівні Міністерства освіти і науки. Але ще на початку 2013-2014
навчального року Ви зазначили, що наука в нашому виші повинна
мати більш прикладний характер. У цьому напрямку були зроблені кон-
кретні кроки такі, як створення Центру трансферу технологій на базі

нашого вишу. Чи вже можна говорити про конкретні результати тако-
го підходу? Якщо так, то про які саме?

- Центр трансферу технологій діє всього сім місяців, за цей час
була проведена важлива робота з аудіювання наукових розробок
наших учених з усіх факультетів, визначені ті з них, які можуть мати
комерційний успіх.

Серед наших викладачів і студен-
тів і в цьому році багато тих, кого від-
значили престижними нагородами
за їх досягнення на всеукраїнсько-
му рівні, були укладені госпдогово-
ри, виграні гранти на проведення
досліджень, здебільшого, з природ-
ничих дисциплін. Сподіваємося і
надалі рухатися в цьому напрямку,
посилювати наукову складову в жит-
тєдіяльності нашого вишу.

- Наші спортсмени часто посідають призові місця у престижних між-
народних чемпіонатах. Однак, у ЗНУ приділяють багато уваги заохо-
ченню до занять спорту і тих студентів, які не виступають на спортив-
них змаганнях професійного рівня. Свідченням цього є вдалі виступи
наших студентів різних факультетів на спартакіадах університетського
й обласного рівнів. Які кроки для подальшої реалізації такої політики
адміністрації ЗНУ заплановано на наступний рік?

- Результати 50, ювілейної, спартакіади університетського рівня,
нагородження переможців якої відбулося в цьому році, переконливо
засвідчили, що все більше студентів бажають брати участь у змаганнях
різних рівнів, відстоювати спортивну честь своїх факультетів.
Сподіваємося, що така втішна тенденція буде характерною для наших
студентів і в наступному році, а спартакіада ЗНУ стане ще більш масо-
вою. Крім того, у нашому виші створені всі умови для тих, хто бажає
займатися спортом, діють численні безкоштовні секції на базі спортив-
но-оздоровчого комплексу нашого вишу.

- Одним із важливих напрямків діяльності професорсько-викладаць-
кого колективу є втілення в життя концепції вивчення англійської про-
тягом усього навчання для студентів усіх факультетів. Наскільки важли-

вим такий підхід до оволодіння іноземною мовою є для представників
“нефілологічних” факультетів? Чи будуть охоплені цією програмою сту-
денти, які з 1 вересня навчатимуться не на першому, а на другому та
старших курсах?

- Із 1 вересня в ЗНУ буде реалізовуватися нова концепція вивчення
іноземної мови: студенти всіх напрямів підготовки й усіх курсів – із 1
по 4 – будуть вивчати іноземні мови в обов’язковому порядку. Крім
того, для слухачів усіх спеціальностей магістратури частина профільних
предметів буде викладатися іноземною мовою. На мою думку, вільне
володіння рідною мовою, мовою найближчої сусідньої держави (для
нас – російська), англійською як мовою міжнародного спілкування й

ще однією на вибір самого студента – це обов’язкова
умова для конкурентоздатності випускників вишів на сучас-
ному ринку праці. Крім того, такий підхід дозволить підвищи-
ти академічну мобільність наших студентів та допоможе їм
краще інтегруватись у європейський освітній простір. Для
втілення в життя цієї концепції створені всі умови, в тому
числі протягом цього навчального року більше 50 виклада-
чів нашого вишу вивчали та вдосконалювали рівень воло-
діння англійською мовою на спеціальних курсах при Центрі
вивчення іноземних мов.

- Під час навчального року представники адміністрації
університету під Вашим керівництвом постійно зустрічалися з активом
студентської ради і Наукового товариства студентів та аспірантів, із
першокурсниками усіх факультетів тощо. Які наслідки мало таке спілку-
вання, що воно дало особисто Вам?

- Зараз перед усім колективом нашого вишу стоїть масштабне
завдання: модернізувати наш університет, вивести його на якісно
новий рівень. Цей план можливо втілити в життя лише спільними зусил-
лями всіх наших співробітників і студентів. Оскільки керівництво ЗНУ
дотримується позиції, що університет існує для студентів, то нам дуже
важливо знати думку представників студентства щодо ключових
моментів життєдіяльності ЗНУ. Крім того, постійний активний діалог
допомагає адміністрації Запорізького національного із перших вуст
дізнаватися про проблеми й пропозиції студентів та оперативно реагу-
вати на них. Так, саме під час моєї зустрічі зі студентами кілька місяців
тому від нашої молоді надійшла пропозиція створити велостоянку на
території студмістечка, аби заохотити студентів займатися велоспор-
том. У червні ця ініціатива була успішно реалізована.

Початок. Продовження на 2 сторінці
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nКолектив Науково-дослідної частини ЗНУ голов-
ними результатами діяльності нашого вишу в нау-
ковій галузі у 2013-2014 навчальному році вва-
жає створення Центру трансферу технологій та
навчально-наукової лабораторії з астрофізики, що
має стати базою для другої станції міжнародної
мережі по реалізації міжнародного наземно-кос-
мічного проекту “e-Callisto” Інституту астрономії
Швейцарії. Також за цей період було укладено
Договори: на доступ до наукометричної Бази
даних Scopus; про наукове співробітництво з
КБ “Південне” (м. Дніпропетровськ) на 2013-
2020 рр., на приєднання ЗНУ до Національної
мережі трансферу технологій; забезпечено вико-
нання 11 держбюджетних та 29 госпдоговірних
науково-дослідних робіт. Крім того, у ЗНУ запрова-
дили індивідуальне рейтингове оцінювання показ-
ників наукової діяльності науково-педагогічних
працівників, на підставі якого вперше проведено
Конкурс “Кращий науковець року”. Також у нашо-
му виші розпочато реалізацію Плану заходів щодо
підготовки зарубіжних публікацій та включення
наукових фахових видань ЗНУ до міжнародних
наукометричних баз даних; отримано Грант
Президента України для молодих учених; 41 сту-
дент став переможцем Всеукраїнських наукових

конкурсів та олімпіад.

n За 7 місяців роботи новостворений Центр
трансферу технологій сформував бази потенцій-
них ділових партнерів серед суб’єктів господа-
рювання Запорізької області, України, СНД та
міжнародних суб’єктів господарювання. 

Протягом декількох місяців з дня створення
ЦТТ працівники Центру проводили аудит щодо
виявлення розробок і технологій, що мають
комерційний потенціал.

Була підготовлена заявка на отримання фінан-
сування на підтримку діяльності ЦТТ й отримано
грант, за яким буде проведена презентація нау-
кових розробок вчених ЗНУ та міжнародна науко-
ва конференція “Трансфер технологій: реалії та
перспективи”.

У березні 2014 року була  створена сторін-
ка Центру трансферу технологій на сайті ЗНУ,
де розміщений Каталог найважливіших роз-
робок ЗНУ.

n За інформацією, наданою співробітниками
навчального відділу, цього року дипломи після
закінчення навчання в Запорізькому національно-
му університеті (13 факультетів, структурні підрозді-
ли та коледжі) отримали 4 759 осіб. При цьому було
видано 759 дипломів із відзнакою. 

Освітньо-кваліфікаційний рівень “магістр” здобу-
ли 783 випускники (із них – 316 осіб отримали т.з.
“червоні” дипломи). 

Дипломи ОКР “спеціаліст” здобули 1 436 осіб, із
них – 180 отримали документ про здобуття вищої
освіти з відзнакою.

Навчання за ОКР “бакалавр” завершили 2 150
осіб (208 із них одержали дипломи з відзнакою).

388 випускників Економіко-правничого і
Торгового коледжів після завершення навчання
здобули ОКР “молодший спеціаліст”, із них 55 були
відзначені дипломами з відзнакою. Крім того,
додатково 261 особа отримала атестат про повну
середню освіту.

n Цьогорічний випуск Центру післядипломної
освіти склав 177 осіб. Найбільш затребувані спе-
ціальності цього навчального року це: “Спорт”,
“Правознавство”, “Мова і література (англійська)”,
“Фізична реабілітація”, “Психологія”, “Історія”.

n 2013-2014 навчальний рік став одним із
рекордних для Центру вивчення іноземних мов
за кількістю слухачів, тобто більше 500 осіб прой-
шли навчання за програмами вивчення англій-
ської, іспанської, італійської, польської, німецької,
французької мов та підготовчого курсу до магі-
стратури. Новинкою саме цього навчального
року стала програма “Мовна підготовка виклада-
чів”, створена за ініціативи ректора ЗНУ Миколи
Фролова. За останньою  програмою отримали
сертифікати 54 викладачі нашого ВНЗ, які з 1
вересня продовжать своє навчання в Центрі
задля підвищення рівня мовної компетенції. У
центрі “Англійська для малюків” протягом року
отримували свої перші знання з англійської 23
маленьких слухачі, більша частина з яких також

продовжить своє навчання з вересня цього року.

n Цього року сектор бізнес-освіти повністю вико-
нав ліцензійні обсяги з підвищення кваліфікації
кадрів. Цікавим є те, що в цьому навчальному році
великий обсяг випускників курсів був “спортивної”
спрямованості, а саме: курси підвищення кваліфі-
кації: тренерів-викладачів, тренерів групових про-

грам із фітнес-аеробіки, масажист-реабілітолог.

n Життя Спортивно-оздоровчого комплексу у
2013-2014 навчальному році було насиченим і
бурхливим. У загальноуніверситетській спартакіа-
ді серед студентів взяло участь близько півтори
тисячі учасників з дев’яти видів спорту. А у зма-
ганнях серед викладачів та співробітників брали
участь шістдесят учасників, які грали в шашки,

настільний теніс та міні-футбол. У цьому навчаль-
ному році був започаткований та проведений тур-
нір із міні-футболу, присвячений пам’яті колишнь-
ого ректора ЗДУ В’ячеслава Толока, у якому
взяли участь близько 80 гравців. Відроджений та
проведений  турнір із міні-футболу на кубок ректо-
ра ЗНУ зібрав двісті учасників з усіх без винятку
факультетів університету, а вболівальників, що
приходили підтримати свої команди, перерахува-
ти було нелегко, адже трибуни спортивного ком-
плексу не вміщали усіх бажаючих.

Щорічний відкритий турнір із баскетболу,
присвячений Дню Перемоги, нарахував п’ятде-
сят учасників із різних регіонів України.
Наприкінці навчального року пройшли обласні
змагання вищих навчальних закладів області
серед викладачів і співробітників. Представни-
ки нашого вишу, близько тридцяти осіб, брали
участь у змаганнях з волейболу (1 місце), міні-
футболу (1 місце), шахів (2 місце) та настільно-
го тенісу (3 місце). 

Для співробітників, викладачів і студентів ЗНУ
створені та працюють 33 секції з різних видів
спорту, у яких займаються близько тисячі осіб.
Також на базі СК ЗНУ працюють спортивні групи
з різних видів спорту для сторонніх відвідувачів, у

яких нараховується близько 500 осіб.

n Студентська рада Запорізького національного
університету останній рік працює як над тим,
щоб зберегти та розвивати існуючі чудові тради-
ції самоврядування в ЗНУ, так і розвивати нові
напрямки в роботі.

Здобутком року роботи команд Антона
Осадчука та Ольги Лебедєвої стало збільшення
проведення освітніх заходів різного рівня, в тому
числі всеукраїнських фестивалів, конференцій,
круглих столів. Одним із головним напрямків
залишилась волонтерська діяльність, яка сприяє
духовному розвитку нашого студентства.
Поглиблена і міжнародна співпраця, першою
ластівкою стала політична конференція, яка вия-
вила велику кількість студентів, котрі, ми впевне-
ні, будуть і надалі брати участь в освітніх програ-
мах та поглиблювати свої знання іноземних мов.
Студентська рада активно займається і співпра-
цею з громадськими організаціями, студентськи-
ми осередками. Завдяки цій роботі шановане
ім’я нашого рідного вишу стає ще відомішим. 

Вже багато чого зроблено і ще більше планів на
майбутнє. Дякуємо студентам ЗНУ, студентським
радам факультетів та ЕПК, деканам, заступникам
деканів, адміністрації та співробітникам універси-
тету за плідну роботу та небайдужість!

Продовження. 
Початок на 1 сторінці

– У цьому навчальному році, як і в попередньому, тривають
масштабні роботи із благоустрою території ЗНУ та оновлення
його матеріально-технічної бази. Однак при цьому відбуваєть-
ся більш масштабне залучення усього колективу ЗНУ до такої
діяльності. Яскравим прикладом цього стало проведення кон-
курсу на кращу клумбу між факультетами і структурними під-
розділами ЗНУ, який засвідчив креативність та актину позицію
викладачів, співробітників і студентів нашого вишу. Чи пла-
нуються подальші кроки в цьому напрямку?

- Попри те, що через об’єктивні причини протягом 2013-
2014 навчального року наш виш не завжди міг вільно розпо-
ряджатися заробленими нами ж коштами, ми постійно поліп-
шували матеріальну базу: були створені нові комп’ютерні
класи, проведені ремонтні роботи майже у всіх навчальних
корпусах, у тому числі – масштабний ремонт покрівель на двох
навчальних корпусах тощо. Звісно, велику увагу ми приділяє-
мо і благоустрою території. Конкурс клумб, вперше в цьому
році проведений між факультетами, довів, що викладачі і сту-
денти готові докладати чимало зусиль задля того, аби покращи-
ти ви-гляд студмістечка. Тож ми плануємо і надалі залучати
колектив вишу до благоустрою території ЗНУ.

– Нашим читачам було б цікаво дізнатися, якими Ви вба-
чаєте перспективи нашого вищого навчального закладу на
наступний рік? Втілення яких планів, на Вашу думку, має бути
першочерговим?

- Певен, що і з початком нового навчального року ми про-
довжуватимемо прагнути до інтеграції ЗНУ до європейського
освітнього простору, до того, щоб наші випускники пишалися
своїм вишем і були конкурентоспроможними на ринку праці,
щоб виправдати довіру всіх вступників, які зробили свій вибір
на користь нашого вишу. Саме задля цього буде потрібно
об’єднати наші зусилля та продовжувати працювати разом
задля розвитку нашого найкращого університету.

Дякуємо за відповіді на запитання!
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Життя ЗНУ: цифри, факти, здобутки

Нещодавно чергову життєву віху – свій висо-
кий день народження відзначала завідувач
кафедри педагогіки та психології освітньої діяль-
ності, професор Наталія Шевченко. Ми приєдна-
лися до численних привітань колег, учнів та одно-
думців шановної ювілярки й поставили Наталії
Федорівні кілька запитань, щодо її багаторічної
наукової й освітньої діяльності у стінах
Запорізького національного університету.

- Наталіє Федорівно, Ви багато років пропрацю-
вали в нашому університеті, на його базі вибудува-
ли наукову кар’єру, вивчили цілу плеяду талановитих
учнів. Однак Ви перебували у стінах нашого вишу не
лише як викладач, але і як студент. Які спогади зали-
шилися у Вас від років навчання у ВНЗ?

- Так, я завершила навчання на факультеті інозем-
ної філології (спеціальність “Англійська мова”)
Запорізького державного педагогічного інституту в
1975 році. Що цікаво, саме мій випуск був експери-
ментальним: інші студенти – і до цього, і після нас –
навчалися п’ять років, ми ж здобули вищу освіту за
чотири роки за швидкісною програмою. Звісно,
доводилося багато часу приділяти навчанню, адже
при опануванні іноземної мови необхідно було
запам’ятовувати великі обсяги інформації. Та все ж
із впевненістю можу сказати, що студентські роки
недаремно вважають кращими в житті: вони прой-
шли дуже цікаво й насичено. Крім того, я свідомо
обрала для вивчення англійську мову: для мене це
був спосіб спілкування, знаряддя пізнавання
нового. У 70-і рр. студенти факультету іноземної
філології часто виконували обов’язки перекладачів у
готелі “Інтурист”, проводили екскурсії для іноземців
тощо – це було цікаво й дозволяло більше дізнатися
про навколишній світ. Після завершення навчання
я працювала викладачем іноземної мови. А потім –
завучем середньої школи № 23 м. Запоріжжя.

- Що спонукало Вас змінити професію, пов’яза-
ну з викладанням іноземної філології школярам на
освітню вишівську діяльність у галузі психології?

- Рішення зміни
професії прийшло під
час курсів підвищен-
ня кваліфікації, які
проходили в Києві.
Там із нами – групою
заступників директо-
рів шкіл – працюва-
ли професійні психо-
логи. Тоді я змогла
відчути, наскільки
важливим і потріб-
ним може бути такий
вплив, як при цьому

змінюються люди, як розкривають свій потенціал та
реалізують здібності. Саме тому і вирішила здобути
другу освіту, вступивши на заочну аспірантуру
Київського науково-дослідного інституту психології
(зараз – Інститут психології ім. Г. С. Костюка НАПН
України). При цьому я продовжувала працювати у
школі. Для своєї дисертації обрала близьку мені тему:
“Психологічна організація мовленнєвого спілкування
як засобу оволодіння іноземною мовою”. Звісно,
було нелегко: за відсутністю базової психологічної
освіти доводилось дуже багато вчити самостійно,
однак це був дуже корисний досвід.

Потім я продовжила навчання за другою спеці-
альністю, зокрема її прикладним напрямом, пси-
хотерапією: і у 1998 році отримала ще один дип-
лом “Психотерапевт за методом кататимно-імагі-
нативної психотерапії” за підписом президента
Міжнародного товариства Кататимного пережи-
вання образів та імагінативних методів у психо-
логії і психотерапії Еберхарда Вільке. Цей міжна-
родний освітній проект проходив у рамках діяль-
ності Української спілки психотерапевтів.

- Ви прийшли працювати до нашого універси-
тету ще до створення факультету соціальної педа-
гогіки та психології, тож стояли біля його витоків.

- У Запорізькому державному університеті я

почала працювати в 1991 році, тоді ще не було
факультету соціальної педагогіки та психології. Я
стала викладачем кафедри педагогіки та психоло-
гії, яка належала факультету додаткових та суміж-
них професій, який очолювала професор
Людмила Міщик. Потім на базі цієї кафедри була
створена нова – практичної психології, яку я очо-
лила в 1995 році.  

Колектив нашої кафедри був і є творчий і дуже
дружний, це саме я можу сказати про весь
факультет соціальної педагогіки та психології. Ми,
його викладачі, були разом із самого початку:
спільно переживали всі труднощі, пов’язані з
отриманням ліцензій, становленням і розвитком
нашого факультету, тож по праву можемо назвати
себе однією великою дружньою родиною.

- Крім адміністративної діяльності, Ви багато
уваги приділяєте науковій роботі, створили влас-
ну наукову школу, передаєте свій досвід  моло-
дим ученим.

- На сьогодні 7 моїх аспірантів уже захистили
дисертації, 3 із них – викладачі кафедри практич-
ної психології. 

Докторську дисертацію я захистила у 2006 році
на тему “Формування професійної свідомості
практичних психологів у системі вищої освіти”. На
той час це була майже недосліджена галузь віт-
чизняної психології. Мої аспіранти і магістранти
продовжують розвивати цю тему дослідження,
вивчаючи особливості формування професійної
свідомості у вчителів, менеджерів, лікарів тощо.
За результатами таких досліджень незабаром
побачить світ монографія “Професіогенез профе-
сійної свідомості фахівця в системі вищої освіти”.
Крім того, один із аспектів застосування на прак-
тиці моїх теоретичних і практичних знань полягає
в тому, що я протягом багатьох років працювала
волонтером в онкодиспансері нашого міста,
надаючи його пацієнтам необхідну психологічну
допомогу. Зараз теж знаходжу час, аби вести кіль-

ка важкохворих пацієнтів, яким потрібна постій-
на психологічна підтримка.

- Ви спробували себе і в ролі учителя, і викладача
вищого навчального закладу. На Вашу думку, легше
працювати зі школярами чи студентами? Як змі-
нюється мотивація навчання у вищій школі.

- Оскільки я маю досвід викладання і в школі, й
у вищому навчальному закладі, то можу із впев-
неністю сказати: зі студентами працювати легше:
вони доросліші, їм справді цікаво більше дізнава-
тися про важливі аспекти їхньої майбутньої про-
фесії. Приємно, коли дехто з них настільки заці-
кавлюється темою лекції, що боїться впустити хоч
слово, завмирає і не зводить очей із викладача.
Інколи навіть доводиться нагадувати, щоб вони
занотовували лекцію. Найкраща ж винагорода
для мене – вдячні оплески аудиторії наприкінці
лекції. Здебільшого, я викладаю студентам 4-5
курсів спеціалізовані курси “Основи психотера-
пії”, “Індивідуальне психологічне консультуван-
ня”, “Психологічна допомога у кризисних та екс-
тремальних ситуаціях”, “Психологічні основи
навчання у ВНЗ”.

- У вас – дуже напружений робочий графік. Чи
знаходите при такому навантаженні час на
якийсь відпочинок чи хобі?

- Найбільше вільного часу я проводжу в родин-
ному колі: ми разом із чоловіком, професором
кафедри онкології та онкохірургії Запорізького
державного медичного університету Анатолієм
Шевченком уже відзначили 38 років із дня нашо-
го весілля, у нас двоє дітей і четверо онуків: най-
старшому виповнилося 14, а наймолодшому –
два місяці. Ще одне хобі – колекціонування каме-
нів і мінералів, це – надзвичайно цікаве заняття.

- Дякуємо за  цікаву розмову і бажаємо Вам у
святковий день усіляких гараздів, успішної реалі-
зації всіх планів та здійснення мрій!

Спілкувалася Таміла ТАРАСЕНКО

Наталія Шевченко: “Найкраща нагорода для мене – вдячні оплески
студентів наприкінці лекції”



Мабуть, найкращі часи в житті людини – це ті, у
яких вона відчуває гармонію з навколишнім світом,
її серце відкрите, обличчя промениться щастям і
спокоєм. До таких можна віднести дитинство і зрі-
лість, адже, коли палахкотять червоні пристрасті,
людина здатна здійснити стрибок на вищий ступінь
свого розвитку, але по-справжньому пізнати глиби-
ни буття й насолодитися його величчю можна тільки
у стані духовної рівноваги. Можливо, лише пересту-
пивши середину віку земного, людина знову гостро
починає відчувати легкість існування при всій ваго-
мості життєвого досвіду й отримує ще один шанс
жити повноцінним і вільним життям. У жіночій поезії
Джейн Гіршфілд саме цей час асоціюється із
необхідністю й неминучістю підведення певного
рубежу в житті людини:

Зріле – це те, що легко опадає.

Не лише налите соком яблуко чи груша,

але і засохлі брунатні пасма

осіннього ірису – із його серцевини.

Дозволити своєму тілу

полюбити цей світ,

що у всій своїй зрілості,

так легко

віддався твоїй опіці,

і який з тією ж легкістю,

і таким же зрілим,

відбере себе у тебе,

також є свідченням часу жнив.

І як би різко

тебе не випробовували —

ось це горе, он та велика любов —

вони також будуть зрізані цим рівним ножем.

Ювілей, який нещодавно відсвяткувала декан
філологічного факультету, відомий науковець, тала-
новитий викладач і чарівна жінка Тамара
Володимирівна Хом'як, засвідчив, що добре засія-

на освітянська нива дає багаті врожаї за умови
присутності справжньої Господарки і Берегині.

Основні віхи професійної долі Тамари Володими-
рівни збігаються із сюжетами багатьох біографій
випускників філологічних факультетів і водночас різ-
няться тим, чим може пишатися людина, яка змогла
досягти вищого сту-
пеня розвитку. Відпо-
відальні посади в
системі освіти вима-
гають високого рівня
самоорганізації та
глибинного розумін-
ня сутності процесу,
яке не кожному
дається. Високий рі-
вень самодисциплі-
ни і вміння спілкува-
тися з людьми дали
можливість їй повно-
цінно й гідно реалізу-
вати свої здібності на
посаді декана філоло-
гічного факультету.

Тамара Володимирівна народилася 15 червня
1954 року в с. Кам'янці Апостоловського району
Дніпропетровської області в родині службовців. У
1964 році сім'я переїхала до с. Софіївки Дніпропет-
ровської області, у якому вона закінчила середню
школу й досягла високого рівня в навчанні, адже
була ленінським стипендіатом. 

У 1971 році майбутній учений-філолог вступила до
Дніпропетровського державного університету на
філологічний факультет, щоб опанувати одну з най-
відповідальніших професій в історії людства. У про-
цесі здобуття фаху виявила не тільки відповідні
навчальні здібності, а й творчі, співаючи в універси-
тетському хорі. 

Із 1976 по 1979 рік Тамара Володимирівна
навчалася в аспірантурі рідного університету,
після чого була запрошена на роботу до

Ворошиловградського педагогічного інституту на
кафедру української літератури. Увесь подальший
час плідно працює над дисертацією “Взаємодія
ліричних та епічних начал в романах Олеся
Гончара 60-70-х років”, яку захистила під ке-
рівництвом професора Н.І. Заверталюк в Інституті

літератури ім. Т.Г. Шевченка. Монографія
Тамари Володимирівни, присвячена твор-
чості Олеся Гончара, і на сьогодні залиша-
ється одним із найбільш глибоких і мас-
штабних досліджень романістики цього
видатного письменника. У березні 1986
року отримала ступінь кандидата філологіч-
них наук, а через рік почала працювати на
посаді доцента. Активність, відповідальність
та обов’язковість Тамари Володимирівни як
одні з визначальних рис її характеру були
реалізовані в роботі з молоддю – їй було
доручено відповідати за ідейно-виховну
роботу на факультеті.

У серпні 1987 року почався відлік “запорізь-
кого” періоду її життя: вона почала працювати
на посаді старшого викладача кафедри укра-
їнської літератури Запорізького державного уні-

верситету, пройшовши шлях від викладача до завіду-
вача кафедри українознавства. У зв’язку зі змінами в
університеті, у грудні 2003 року Тамару Володимирів-
ну перевели на посаду завідувача кафедри українсь-
кої літератури, якою почала керувати за призначен-
ням з вересня 2005 року. Після посади заступника
декана філологічного факультету з навчальної роботи
як обрана за конкурсом працює деканом філологічно-
го факультету. Варто відзначити той факт, що колектив
філологічного факультету Запорізького державного уні-
верситету в період з 2006 по 2014 рік двічі надавав
довіру Тамарі Володимирівні, яка стала справжнім
керманичем факультету в час його трансформацій. У
січні 2011 року вона стала професором кафедри укра-
їнської літератури.

Цікава сторінка професійної біографії – наукова
складова діяльності. Її спектр дуже широкий. Це і

участь у редакційних колегіях наукових збірників,
робота на посаді вченого секретаря спецради із
захисту дисертацій, керівництво аспірантурою.
Завдяки Тамарі Володимирівні поповнилися спе-
ціалістами факультети Запорізького національного
університету, Запорізького національного технічно-
го університету, Запорізький інститут післядиплом-
ної освіти для вчителів, Економіко-правничий
коледж ЗНУ. Коло наукових інтересів професора
Тамари Хом’як доволі широке: об’єктами її науко-
вих праць стали письменники різних періодів історії
української літератури, серед яких найбільша кіль-
кість робіт присвячена Олесю Гончару, Миколі
Хвильовому, Уласу Самчукові та ін. 

Адміністративна, наукова, викладацька діяль-
ність Тамари Володимирівни по праву відзначена
численними нагородами різного рівня, подяками,
якими рясніє її трудова книжка. Серед них – почес-
ні грамоти Запорізької облдержадміністрації,
Нагрудний знак “Відмінник освіти України”. Ними
відзначена багаторічна сумлінна праця в системі
організації численних освітніх і наукових конкурсів
(Мала Академія Наук, Конкурс ім. Петра Яцика),
наукова діяльність професора Тамари Хом’як.
Особливе захоплення викликають подяки за належ-
ним чином організовані навчання з ЦО на філоло-
гічному факультеті, які традиційно вважаються не
першорядним завданням для освітянина. Студенти
відчувають особливе ставлення декана до індивіду-
альних проблем кожного і часто звертаються по
допомогу особисто. Особливу увагу вона приділяє
виховній роботі на філологічному факультеті.
Творчий потенціал вона засвідчила написанням
сценаріїв численних факультетських заходів.

Тамара Хом’як є прикладом керівника, який
виконує службові обов’язки нарівні з підлеглими,
завжди дасть мудру пораду й підтримає у складній
ситуації. Побажаємо їй натхнення, сили й здо-
ров’я у подальших звершеннях, як професійних,
так і особистих!

Колектив філологічного факультету
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З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ! Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Життя за законами сродної праці…

…і ювілярів липня та серпня!

n 1 липня – заступника декана з наукової роботи математичного
факультету, доцента кафедри прикладної математики і механіки
Вікторію Володимирівну Леонтьєву;

n 3 липня –  декана факультету фізичного виховання, завідувача
кафедри медико-біологічних основ фізичного виховання та спорту,
професора Миколу Васильовича Малікова;

n 5 липня – начальника відділу охорони праці Ігоря Юрійовича
Маказана;

n 6 липня –  директора студентського спортивно-оздоровчого табо-
ру “Славутич” Віктора Васильовича Клименка; завідувача лабора-
торії ремонту і повірки технічних засобів навчання, приладів та
обладнання Анатолія Петровича Оніщенка; заступника головного
бухгалтера відділу бухгалтерського обліку, фінансової та бюджетної
звітності Оксану Вікторівну Арістову;

n 10 липня – завідувача кафедри акторської майстерності, профе-
сора кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності Галину
Василівну Локарєву;

n 12 липня – заступника декана по заочному відділенню факульте-
ту іноземної філології, доцента кафедри викладання другої інозем-
ної мови Наталю Борисівну Бондаренко; заступника декана з
навчальної роботи філологічного факультету, доцента кафедри укра-
їнської літератури Оксану Анатоліївну Проценко; заступника декана
з наукової роботи юридичного факультету, доцента кафедри адміні-
стративного та господарського права Павла Сергійовича Лютікова;

n 13 липня – професора кафедри філософії Ірину Геннадіївну
Утюж;

n 17 липня – професора кафедри бізнес-адміністрування і
менеджменту зовнішньоекономічної діяльності Станіслава
Михайловича Григор’єва;

n 18 липня – професора кафедри теорії та методики фізичного
виховання і спорту Ніну Григорівну Байкіну;

n 19 липня – декана факультету менеджменту, завідувача кафедри

ділової комунікації, професора Ірину Григорівну Шавкун; заступни-
ка декана з виховної роботи факультету соціальної педагогіки та
психології, доцента кафедри педагогіки та психології освітньої діяль-
ності Ларису Сергіївну Іванову;

n 23 липня – декана факультету соціології та управління, завідувача
кафедри соціології, професора Максима Анатолійовича Лепського;

n 25 липня – професора кафедри англійської філології Тетяну
Олександрівну Пахомову;

n 27 липня – професора кафедри управління фінансово-економіч-
ною безпекою і проектами Віталія Івановича Любімова; заступни-
ка декана з наукової роботи факультету іноземної філології, профе-
сора кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови
Русудан Кирилевну Махачашвілі;

n 28 липня –  професора кафедри української мови Петра
Івановича Білоусенка;

n29 липня – начальника юридичного відділу Ольгу Олександрівну Кулініч;
n 1 серпня – начальника відділу аудиту Наталію Яківну Чистякову;
n 2 серпня – начальника відділу кадрів Наталю Іванівну
Котляренко;

n 3 серпня – професора кафедри філософії Володимира
Олександровича Тарана;

n 4 серпня – завідувача кафедри політології, професора Євгена
Георгійовича Цокура;

n 6 серпня – заступника декана з профорієнтаційної роботи
факультету менеджменту, доцента кафедри ділової комунікації
Андрія Олеговича Кургузова;

n 8 серпня – завідувача кафедри романської філології і перекладу,
доцента Ірину Євгенівну Шаргай;

n 9 серпня – завідувача кафедри німецької філології і перекладу,
доцента Сергія Юрійовича Вапірова;

n 10 серпня – заступника декана з наукової роботи факультету
журналістики, доцента кафедри соціальних комунікацій, реклами

та зв’язків з громадськістю Ірину
Станіславівну Бондаренко;

n 11 серпня – завідувача
кафедри соціальних комуніка-
цій, реклами та зв’язків з громадсь-
кістю, професора Олену Олександрівну
Семенець;

n 15 серпня – професора кафедри адміністра-
тивного та господарського права Валерія
Костянтиновича Колпакова;

n 16 серпня – завідувача кафедри історії і теорії
держави та права, доцента Ларису Григорівну
Удовику;

n 18 серпня – декана фізичного факультету, доцен-
та кафедри фізики та методики її викладання Андрія
Миколайовича Андрєєва;

n 21 серпня – заступника декана з виховної робо-
ти юридичного факультету, завідувача кафедри
кримінального права та правосуддя, доцента
Віктора Петровича Сабадаша;

n 22 серпня – заступника декана з навчальної роботи факультету
фізичного виховання, доцента кафедри здоров’я людини та фізич-
ної реабілітації Андрія Олександровича Кузнєцова;

n 23 серпня – завідувача кафедри історії України, професора
Сергія Романовича Ляха;

n 27 серпня – завідувача кафедри фізіології з курсом цивільного
захисту, професора Валентину Дем’янівну Бовт;

n 28 серпня – завідувача кафедри мисливствознавства та іхтіоло-
гії, професора Валерія Івановича Домніча;  

n 30 серпня – в.о. завідувача кафедри бізнес-адміністрування і
менеджменту зовнішньоекономічної діяльності, доцента Даміра
Тагіровича Бікулова;

n 1 липня – завідувача навчально-виробничої практики відділу з
навчальної роботи Наталію Миколаївну Салацьку;

n 3 липня – фахівця 1 категорії лабораторії ремонту і повірки тех-
нічних засобів навчання, приладів та обладнання Олександра
Олексійовича Пономарьова;

n 4 липня – доцента кафедри математичного моделювання Сергія
Всеволодовича Курапова;

n 6 липня – комірника відділу автотранспорту Ірину
Миколаївну Масленікову;

n 8 липня – старшого викладача кафедри україно-
знавства Володимира Миколайовича Ткачука; приби-
ральницю гуртожитку №2 Віру Дмитрівну Стрюк;

n 10 липня – старшого викладача кафедри обліку та
аудиту Олену Романівну Саєнко;

n 11 липня – голову науково-технічної ради біо-
логічного факультету, професора кафедри хімії
Олександра Анатолійовича Бражка; доцента

кафедри викладання другої іноземної
мови В’ячеслава Миколайовича
Александрова;

n 16 липня – провідного інженера від-

ділу охорони праці Олену Юріївну Козлову;

n 22 липня – доцента кафедри управління фінансово-економічною
безпекою і проектами Ольгу Владиславівну Іващенко;

n 23 липня – доцента кафедри джерелознавства, історіографії та
спеціальних історичних дисциплін Юрія Петровича Князькова;

n 25 липня – швейцара навчального корпусу № 4 Валентину
Федорівну Дворецьку;

n 27 липня – двірника гуртожитку № 4 Лідію Максимівну Созонову;
n 28 липня – прибиральницю навчального корпусу №6 Людмилу
Миколаївну Коломоєць;

n 30 липня – завідувача відділу наукової бібліотеки Ірину Юріївну
Тяпкіну;

n 1 серпня – прибиральницю гуртожитку №4 Валентину Іванівну
Нехаєнко;

n 3 серпня – професора кафедри всесвітньої історії та міжнарод-
них відносин Олександра Рашидовича Давлєтова;

n 4 серпня – доцента кафедри прикладної математики і механіки,
заступника декана з виховної роботи математичного факультету
Наталію Олександрівну Кондрат’єву;

n 5 серпня – доцента кафедри практичної психології Ларису
Валеріївну Спіцину;

n 8 серпня – доцента кафедри спортивних ігор Ларису
Володимирівну Потапову;

n 13 серпня – завідувача кафедри економічної кібернетики, про-
фесора Наталію Костянтинівну Максишко;

n 13 серпня – доцента кафедри фізіології з курсом цивільного
захисту Івана Гавриловича Паламарчука;

n 16 серпня – виконувача робіт студентського містечка Віктора
Георгійовича Солдатова;

n 21 серпня –  доцента кафедри садово-паркового господарства
та генетики рослин Тамару Микитівну Пересипкіну;

n 23 серпня – професора кафедри фінансів та кредиту, голову нау-
ково-методичної ради економічного факультету Володимира
Зіновійовича Бугая;

n 25 серпня – викладача Економіко-правничого коледжу Олену
Вікторівну Прилипко;

n 29 серпня – провідного фахівця служби охоронної та пожежної
сигналізації Сергія Сергійовича Алексєєнка;

n 30 серпня – старшого викладача кафедри фізичного виховання
Віктора Олексійовича Горбулю; покрівельника 5 розряду ремонт-
но-будівельної групи Михайла Володимировича Бубну.
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16 червня в Науковій бібліотеці ЗНУ
відбулася презентація нової збірки
поезій відомої поетеси, випускниці
нашого вишу Марини Брацило “Шов-
кова держава”. Захід проходив у рамках
Всеукраїнського конкурсу молодої укра-
їнської поезії та авторської пісні “Хор-
тицькі дзвони” імені письменниці.

На поетичну презентацію завітали:
директор Департаменту культури, ту-
ризму, національностей та релігій
Запорізької обласної державної адмі-
ністрації Владислав Мороко, представ-
ники Запорізького відділення Націо-
нальної спілки письменників України
та інших літературних об’єднань нашо-
го міста, члени журі й оргкомітету пое-
тичного конкурсу, викладачі та студен-
ти ЗНУ й численні прихильники творчо-
сті талановитої поетеси. 

“Шовкова держава” – сьома,
посмертна, збірка поезій Марини
Брацило, яка була випущена цього
місяця накладом 500 примірників.
Вона побачила світ у видавництві
“Мистецька агенція «Наш Формат»”. 

Варто зазначити, що рукопис книги до
видання встигла підготувати ще сама
авторка. Потім до роботи над нею
долучилися її колеги – поетеси Лорина

Тесленко й Олена Степаненко, науковці
нашого університету Ольга Стадніченко й
Анна Надь, а також талановитий худож-
ник і дизайнер Лариса Климова. 

Директор Департаменту культури,
туризму, національностей та релігій
Запорізької обласної державної адмініст-
рації Владислав Мороко у своєму приві-
тальному слові зазначив, що він – палкий
шанувальник творчості Марини Брацило. 

Мати поетеси Людмила Брацило у
своєму виступі підкреслила, що біль-
шість віршів її доньки присвячені зви-
чайним людям, які шукають себе в цій
країні: у своїх поезіях Марина зверта-
ється із закликом берегти свої родини,
Україну і пам’ять свого народу. 

На сьогодні невпорядкованими та
ненадрукованими залишається ще ба-

гато рукописів прози та есе Марини
Брацило. Крім того, до випуску готується
музичний альбом, у якому будуть переспі-
вані пісні та вірші Марини. Пані Людмила
висловила вдячність ректору ЗНУ Миколі
Фролову за підтримку в організації
Всеукраїнського конкурсу молодої укра-
їнської поезії та авторської пісні “Хортиць-
кі дзвони” імені Марини Брацило, декану
філологічного факультету Тамарі Хом’як,
завідувачу кафедри українознавства ЗНУ
Ользі Стадніченко, директору Наукової біб-
ліотеки ЗНУ Валентині Герасимовій,
директору видавництва “Наш Формат”
Антону Мартинову й усім друзям та одно-
думцям Марини Брацило.

У своєму виступі під час презентації
збірки директор Гуляйпільського крає-
знавчого музею, член Національної
спілки письменників України, поетеса
Любов Геньба зауважила, що в бага-
тьох віршах збірки Марини Брацило
прославляється образ України, у її
поезії відчувається глибоке знання
українського народу. Крім того, зі свої-
ми піснями та спогадами про Марину
Брацило на заході виступив відомий
запорізький композитор і співак Ана-
толій Сердюк.

Олена ПЕРЕВЕРЗЄВА

“Університет – для студентів”, – це гасло адміністрація нашого вишу
постійно втілює в життя. Так, під час регулярних зустрічей ректора ЗНУ
Миколи Фролова зі студентами, останні вільно висловлюють свою точку
зору щодо різноманітних аспектів життєдіяльності нашого ВНЗ, зокрема
щодо благоустрою території. 

Під час однієї з таких зустрічей
кілька місяців тому студенти
попросили відкрити на нашій
території велостоянку. Микола
Олександрович пообіцяв взяти
під особистий контроль втілення
в життя цієї пропозиції, адже
вона має сприяти зручності тих,
хто вже займається велоспортом

чи лише прагне спробувати себе в цьому виді спортивної діяльності.
У результаті, 13 червня за участю ректора ЗНУ Миколи Фролова, пред-

ставників адміністрації та професорсько-викладацького складу нашого
університету, громадської організації “Запорізький вектор” та Благодій-
ного фонду “Фонд добрих справ” в особі їх голови, першого проректора
ЗНТУ Володимира Прушківського відбулося урочисте відкриття першої
велопарковки.

На заході також були присутні проректор з науково-педагогічної та
навчальної роботи Олександр Гура, в.о. помічника ректора зі зв’язків з
громадськістю та ЗМІ Галина Микитів, начальник Відділу виховної робо-
ти Світлана Кондратенко з колективом, представники студентського
активу та журналісти місцевих ЗМІ. 

Микола Фролов у привітальному слові підкреслив важливість створен-
ня сприятливих умов для молоді для заняття спортом, а також подякував
представникам благодійних організацій за підтримку цієї ініціативи та
допомогу в її реалізації.

Володимир Прушківський, у свою чергу, наголосив, що дуже важли-
вою на сьогодні є підтримка молоді у її прагненні до здорового способу
життя та занять спортом. Він висловив сподівання, що в майбутньому на
території Запоріжжя з’являться нові велопарковки. 

Слова вдячності висловили й представники студентства – голова
Студентської ради ЗНУ Ольга Лебедєва та голова Студради ЕПК ЗНУ
Владислав Кондратенко.

Завершилося урочисте відкриття велопарковки кросом велоспортс-
менів ЗНУ територією студмістечка.

Крім того, цього ж дня під час візиту до нашого вишу представники
громадської організації “Запорізький вектор” та Благодійного фонду
“Фонд добрих справ” завітали до Зоологічного музею ЗНУ, передавши

його директору Олександру Короті 20 стільців, необхідних для поліпшен-
ня устаткування цієї установи.

Проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи Олександр
Гура в інтерв’ю місцевим ЗМІ зазначив, що ЗНУ та “Запорізький вектор”
не перший рік плідно співпрацюють
із різних напрямів діяльності. “Цього

разу представники громадської та

благодійної організацій подбали не

лише про здоров’я студентів, але й

про розширення світогляду студент-

ської та учнівської молоді нашого

краю, адже до Зоологічного музею

ЗНУ часто приходять на екскурсії учні старших класів запорізьких шкіл”,
– підкреслив Олександр Іванович.

“Старшокласники, які відвідують наш музей під час профорієнтацій-

них екскурсій, завжди в захваті від його експонатів. Тепер, коли створе-

ні більш комфортні умови для проведення екскурсій, певен, що кількість

відвідувачів музею значно зросте”, – зазначив директор музею
Олександр Коротя.

Таміла ТАРАСЕНКО,
Ксенія НАЗАРЕНКО

Нові можливості – у подарунок для любителів велоспорту й зоології

Презентація “Шовкової держави”
Марини Брацило зібрала її шанувальників
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Багато студентів ЗНУ – постійні учасники різнома-
нітних міжнародних програм, спрямованих на спіл-
кування між молодими людьми з різних країн та
виховання в них лідерських навичок. Так, голова
міжнародного сектору Студради ЗНУ Марія Василега
вже другий рік поспіль бере участь у “Єврокемпі”,
причому, цього разу – як один із організаторів. Ми
звернулися до Марії, аби дізнатися про те, скількох
зусиль, на її думку, потребує участь у молодіжному
русі та що дає сучасній молодій людині спілкування з
ровесниками  з інших країн.

- Маріє, Ви навчаєтесь на факультеті іноземної
філології, тож добре володієте іноземними мовами.
Чи вплинув обраний напрям підготовки на Ваше
бажання брати участь у міжнародному проекті? Чи
вважаєте, що Вам було легше з точки зору мовної
підготовки, ніж студентам інших факультетів?

- Так, я – студентка 2 курсу ФІФ (напрям підготов-
ки: “Філологія  (німецька мова і література)”. 11 років
я поглиблено вивчала англійську мову у школі, але
своє майбутнє вирішила пов'язати з іншою мовою,
мені довелося вчити її у дуже обмежений термін.
Можна сказати, я вчила німецьку всього рік до почат-
ку участі у проекті, у якому учасники мають володіти
мовою хоча б на середньому рівні. Тож, звичайно,
зв'язок між моїм місцем навчання та участю, а тепер
–  і з робою у проекті “Єврокемп” дуже тісний. Такий
проект та можливості, які він відкриває, стали дуже
великою мотивацією для мене, щоб вивчити мову.

- Звідки Ви дізналися про цей міжна-
родний проект? За якими критеріями
тривав відбір його учасників?

- Про “Єврокемп” я дізналась у
Молодіжному центрі німецької культу-
ри “Заммельзуріум”. Ця організація
займається відбором його учасників з
усієї України, але активні члени цент-
ру, які володіють мовою та є дуже
мотивованими, отримують перевагу
та можливість участі у проекті. 

- Розкажіть, будь ласка, трохи біль-
ше про свою участь у минулорічному
“Єврокемпі”. Які враження від спілку-
вання з ровесниками з інших країн видалися вам
найяскравішими?

- Минулого року “Єврокемп” був у столиці феде-
ральної землі Заксен-Анхальт –  Магдебурзі (кожно-
го року проект мандрує по різних містах цієї феде-
ральної землі). У ньому взяли участь 90 молодих
людей у віці від 18 до 25 років із 35 країн Європи.
На мою думку, найяскравішим моментом  участі в
минулорічному проекті став фінал нашого медіа-
проекту: ми ставили для жителів міста театральну
виставу. Це було надзвичайно приємно – вийти
наприкінці на сцену всім складом та отримати
оплески вдячних глядачів. Це – неймовірно, коли ти

відчуваєш цей дух та працюєш у такій
інтернаціональній команді! 

- На Вашу думку,  що саме дала Вам
участь у міжнародному проекті, крім
гарних спогадів та дружби з ровесни-
ками з інших країн?

- Участь у “Єврокемпі” подарувала
мені ще більше натхнення. Я пра-
цюю тепер у Молодіжному центрі,
намагаюсь дарувати своїм ровесни-
кам можливість реалізувати їх потен-
ціал та хочу демонструвати, що ми,
молоді люди, можемо досягати вели-
ких висот, потрібно лише трошки

зусиль. Рішення долучитись до команди Студент-
ської ради було також наслідком втілення в життя
цього бажання. 

- Ви не обмежилися тим, що взяли участь у цікавій
молодіжній програмі, але й вирішили приєднатися до
цьогорічної команди її організаторів. Чому у Вас
виникло саме таке бажання, чи довелося пройти
якийсь конкурсний відбір, аби приєднатися до твор-
ців “Єврокемпу”?

- Бажання стати тімером проекту в цьому році
з'явилось ще минулого разу, коли я брала участь у
“Єврокемпі”: мені було цікаво спостерігати за їх
діями, я зрозуміла, що це  – моє, я хочу і можу це

робити. Потім розпочався довгий шлях до мрії:
потрібно було вдосконалювати мову, навчатись
методикам Інтернаціональної молодіжної роботи
(задля цього я брала участь у підготовчому семіна-
рі в листопаді 2013 року), готувати себе морально,
адже мені всього 19, а багатьом учасникам вже
23-25 років, а авторитет та лідерські якості відіг-
рають велику роль у роботі тімера. Лише цього
року, наприкінці березня, я дізналася про чудову
новину: мене включили до складу нашої інтерна-
ціональної команди. 

- Крім навчання й участі в міжнародних програ-
мах Ви знаходите час на активне суспільне життя,
поєднуючи діяльність на посаді керівника міжнарод-
ного сектора Студради ЗНУ та роботу в молодіжному
центрі, витрачаєте при цьому багато зусиль. Що Ви
отримуєте взамін?

-  Моя робота у Студентській раді та в центрі – це
дійсно вже стиль життя. Я отримую велике задово-
лення, коли створюю цікаві проекти, які є корисни-
ми для молоді. коли я бачу очі щасливих студентів,
які отримують можливість участі у проектах
Єврокомісії чи міжнародних освітніх програмах.
Але дуже хочеться звернутися до студентів з вели-
ким проханням, не марнуйте свій час та вчіть іно-
земні мови – це відкриває нові горизонти. У нашо-
му житті немає нічого неможливого. 

Спілкувалася Таміла ТАРАСЕНКО

Шановні студенти, аспіранти, докторанти, викладачі та співробітники
Запорізького національного університету

запрошуємо Вас на відпочинок до ССОТ “Славутич”
28.06.14–07.07.14 18.07.14–27.07.14 07.08.14–16.08.14

08.07.14–17.07.14 28.07.14–06.08.14 17.08.14–26.08.14

розрахунок вартості путівки для 1 особи на 1 добу:
вартість 2-разового харчування (обід та вечеря) – 95,00 грн.
вартість проживання для студентів, аспірантів, докторантів, викладачів і співробітни-

ків Запорізького національного університету та членів сім’ї викладачів і співробітників

n вагончик – 40,00 грн.
n 4-місний будинок – 55,00 грн.
n 3-місний будинок – 55,00 грн.
n 3-місний будинок на 2 особи – 65,00 грн.
n 2-місний будинок – 65,00 грн.
n кімната покращеного устаткування (2-місна) – 125,00 грн.
n кімната поліпшеної комфортності (2-місна) – 140,00 грн.
вартість проживання для сторонніх осіб

n вагончик – 45,00 грн.
n 4-місний будинок – 70,00 грн.
n 3-місний будинок – 70,00 грн.
n 3-місний будинок на 2 особи – 80,00 грн.
n 2-місний будинок – 80,00 грн.
n кімната покращеного устаткування (2-місна) – 190,00 грн.
n кімната поліпшеної комфортності (2-місна) – 200,00 грн.
Профспілкова знижка на добу:

nаспіранти, докторанти, викладачі та співробітники – 20,00 грн. (усього – 200,00 грн.);
n студенти – 10,00 грн. (усього – 100,00 грн.).

Оплата за путівки приймається із 27.05.2014 року

Звертайтесь до нас:
Первинна профспілкова організація Запорізького національного університету,

навчальний корпус № 4 аудиторія № 209, телефон: 228-75-27, 067-810-82-48
з 10:00 до 15:00

це відкриває нові горизонти”
Марія Василега: “Не марнуйте свій час та вчіть іноземні мови –


